

国际贸易与投资要闻

2018 年第 71 期（总第 1074 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 16 日

目录

美国将评估重返 TPP 的可行性	1
法国多重优惠吸引中企投资，愿参与“一带一路”	1
日本与欧盟或定于 7 月中旬签署贸易协定	2
美发布对华非公路用轮胎反补贴终裁结果	3
日本将向中国提议服务业相互进入对方市场	3
WTO 裁定韩对日产空气压阀门征反倾销税违规	4



美国将评估重返 TPP 的可行性

美国总统特朗普 12 日表示，已经指示白宫全国经济委员会主任库德洛和美国贸易代表莱特希泽，探索重新加入 TPP 的可能性。据悉，虽然特朗普在去年上任第一周就带领美国退出了 TPP，他也崇尚达成对美国有利的双边协议，但现在可能认为与 TPP 剩余 11 个国家一对一谈判过于耗时费力，不如干脆重新加入。TPP 即《跨太平洋伙伴关系协定》（TPP），美国退出后改名为《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》（CPTPP），最终贸易协议于 3 月 8 日在智利首都圣地亚哥签署，成员国包括日本、加拿大、澳大利亚、文莱、智利、马来西亚、墨西哥、新西兰、秘鲁、新加坡和越南。日本 TPP 首席谈判代表 Kazuyoshi Umemoto 曾表示，欢迎美国态度转变，但重新谈判非常困难，毕竟最终细节在达沃斯论坛前就敲定了，而且经过了长达半年的密集谈判。（华尔街日报/4 月 13 日）



法国多重优惠吸引中企投资,愿参与“一带一路”

法国前总理拉法兰与法国驻华大使黎想 13 日专程与各大媒体会面，以法国吸引力为主题传递推动法中关系和法国企业在华投资等最新信息，展现法

国的投资吸引力。拉法兰表示法国希望在大型项目上推进与中国的合作，这包括中国的“一带一路”倡议。在法国，政府、机构和企业将共同推出法国在“一带一路”倡议相关项目的提议。希望推动法国的一些经济项目，为在华中小法企提供支持，促进中国对法投资，探讨“一带一路”法中合作前景。两国优先的合作领域目前集中在农业、民用核电和航空领域，在人工智能方面也已经有多项合作。法国总统近来宣布投入巨资支持初创企业的发展，此外推出了税收激励措施、为初创企业设立特别基金。在税收方面，《2018年财政法案》减轻了企业和投资者税负。拉法兰称，多重优惠条件都表明中国企业应该将法国作为投资地。（经济参考报/4月13日）



日本与欧盟或定于7月中旬签署贸易协定

日欧经济伙伴关系协议的谈判日前取得了相当的进展。据悉，日本与欧盟已初步定于7月中旬签署贸易协定。有关人士透露，这份贸易协定所涉及的区域覆盖了约30%的全球GDP产出，预计将消除欧盟与日本之间99%的关税。其中，欧盟最大的受益者将是乳制品行业，而日本则为汽车制造业。关税的

降低将令日欧之间的贸易变得更加活跃，并或将对消费产生促进效果。另外，根据欧盟方面的估算，每年对日本征收的关税将减少 10 亿欧元，而日本的加工食品、化学品和电气机械的出口或将出现大幅增长。在日本汽车业方面，对日本汽车制造商而言，日欧贸易协定将为他们在欧洲销售提供更多的机会。（日本经济新闻/4 月 13 日）



美发布对华非公路用轮胎反补贴终裁结果

美国商务部发布对华非公路用轮胎第八次反补贴行政复审终裁结果，裁定中国强制应诉企业贵轮公司补贴税率为 31.49%，惩罚税率为 91.94%，其它中国企业补贴税率为 31.49%。（商务部贸易救济调查局/4 月 13 日）



日本将向中国提议服务业相互进入对方市场

据日本政府官员透露，日本政府将在 4 月 16 日举行的“中日高级别经济对话”上提议建立磋商机制，讨论促进服务业相互进入对方国家的举措。中国的看护和社会福利领域需求有望增长，为便于日本企业进入中国，双方将围绕制度层面和日企与中

国企业合作的援助措施等展开磋商。此外，还将磋商在日本普及中国企业具有优势的远程教育和无现金结算的相关举措。（日经中文网/4月13日）



WTO 裁定韩对日产空气压阀门征反倾销税违规

世界贸易组织（WTO）争端解决小组 4 月 12 日发布裁定报告称，韩国对日本空气压阀门征收反倾销税的行为违反了 WTO 相关规定，韩国方面应尽快停止征税。据悉，这种空气压阀门主要用于汽车及半导体产品。韩国认为日本以低价向韩国倾销空气压阀门，对韩国本土厂商造成经济损失。因此，自 2015 年 8 月起，韩国对日产空气压阀门征收 11.66%~22.77% 的反倾销税。据日本经济产业省数据，仅 2017 年，日本向韩国出口空气压阀门交易额便达到 91 亿日元（约合人民币 5.33 亿元），如此一来，日本空气压阀门厂商当年承担了 7 亿日元的追加关税。2015 年韩国开始征收反倾销税后，日本随即向 WTO 提起诉讼。2016 年 7 月，WTO 争端解决小组受理此次诉讼。经审理分析，WTO 认为，日产空气压阀门性能优于韩国本土制造的阀门，韩国方面对日产空气压阀门如何损害己方企业利益的论述缺乏逻辑支撑，其征收防倾销税手续也缺乏透明性。

(韩联社 / 4 月 13 日)